CpaBHeHue moaerneu



CpaBHeHMe BNOXEeHHbIX
Mmoaenen

ECAn HY»XHO CPaBHUTb Moaenu
Y =1+ Box D + Box @ + Byz® + Bz + ¢
%
y =By + Box™M + Bzx® + ¢

TO MOXXHO UCNO/Ib30BATb TECT A/1A CPaBHEHMUA
«KOPOTKOM» U « AIMHHOU» perpeccmu

Hy: sy = s =0
Takme moaenm Ha3biBaTCA BAOXKEHHbIMM.



CpaBHeHue HE BnoXxeHHbIX

Moaeneu

(c oaMHakoBOU 3aBUCMMOU NepeMeHHOoM)
HO 4TO Aenatb, eCNU HYXKHO CPAaBHUTb MOAENU

y =By + Box® + B3xP + £ (A)
"

y =B1 + Boz® + B3zP + ¢ (B)
?

Takne moaenu Ha3bliBakOTCA He BJIOXKEeHHbIMU
(nonnested)



CpaBHeHue HE BnoXxeHHbIX
Moaenen

OueHunBaem obLULyO Mmoaens:
y = B1+ Box® + B3x @ + Bz + sz + £
Mposepsaem runotesy A: Hy: [, = s =0
NMposepsem runotesy B: Hy: 5, = 3 =0

A NpuHUmaeTca, B OTKNOHAETCA => moae/ib A nydwe

B npuHumaeTca, A OTKNOHAETCA => Mmoaenb B nyywe



R’ (cpaBHMBaeM MoAernu ¢ oAMHaKoBOW
3aBMCUMOU NepeMeHHOMN)

 RZBcerga pacTeT Npu BKIOYEHUN B MOAESb
OOMONHUTENbHbIX NepeMeHHbIX!!! [lToaToMy
nydLle ncnosnb3oBaTh R2aclj (CM. nekuuto 4).
MOoXHO cpaBHMBATL BIOXEHHbIE MOOENN.

« Ecnu B ABYX Moaensax 3aBUCUMbIE
nepemMeHHble pa3Hble, TO UX HEMb3S
cpaBHMBATb, UCMornb3ysa R2!!!!



NMHdopmMaLUMOHHbIe KpUTepuwm
(Akauke, LLiBapua).

Mopaenb nnoxas ecnu:

* [Inoxo npeacka3sbiBaeT (RSS 6onbluon)
* CnoxHasa (MHoro Kko3¢pduueHToB, bonbluoe k)
LLTpadyem mogens 3a bonbioe k n bonbluyro RSS

NHpopmaumnoHHbIe KpuTepun:

e Akauke AIC = nIn(RSS/n) + 2k
e Weapua BIC = nIn(RSS/n) + In(n)k




Ecnun Mbl XOTUM cpaBHUTb MoAenu c
3aBUCUMbIMU NepeMeHHbIMU y U In(y)

 [1na mogenu c In(y) paccyntbiBaeTcsa AIC’

T
AIC" = AIC+2) logy,
t=1



Ecnun Mbl XOTUM cpaBHUTb MoAaenu c
3aBUCUMbIMU NepeMeHHbIMU y U In(y)

Obpatumca k R. [Ina Hawero npumepa Mbl Dyaem Ucnons3oBaTth AaHHble longley U3 nakeTa datasets.
[nA Hayana oueHUM ABe NPOCTbie Moaeny (aAAUTUBHYIO U MYNETUNIUKATUBHYHO):

modelAdditive <- 1m(GNP~Employed,data=longley)
modelMultiplicative <- 1m{log(GNP)~Employed,data=longley)

Tenepb NOCMOTPUM Ha MHPOPMALIMOHHbLIE KDUTEPUK:

AIC(modelAdditive)

> 142.7824
AIC(modelMultiplicative)
> -44.5661

Kak Buaum, 3HayeHua He cpaBHUMbL. CKOppeKTUpyem BTOPOA MHDOPMAaLIMOHHBIA KpUTEpUiA:

AIC(modelMultiplicative)+2*sum(log(longley$GNP))
> 145.118

Tenepb cTano HaMHoro nyywe! Moxem 3aknounTb, YTO No UHOPMAaLMOHHOMY KPUTEPUID Nepeasn
Moaens (aaauTUBHaR) Nydlle BTOPON.



